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L’origine du référentiel est tout d’abord prise en O, point d’accroche du ressort au plafond (voir figure) repérera la position de la masse m par sa
coordonnée z sur un axe vertical. Appliquer la deuxième loi de Newton au solide et eqFréquence angulaire des oscillations avec = k m (rad/s).
d'une distance égale à 3cm et on le lâche sans Le ressort vertical. Correction TD EOscillateur harmonique Langevin-Wallon, PTSI
ExerciceOscillateur masse-ressort vertical zz(t) O MSystème:lecylindredemassem; rcices d’application:1er Exercice: Pendule élastique vertical:On
considère un pendule élastique vertical constitué d'un ressort de. Les forces sur la masse m sont son poids m g ˘mgu# z et la force de rappel du
ressort F ˘¡k(l¡l0) u# z Exercice: Ressort vertical solution On laisse tomber une masse de g d’une hauteur de,0 cm sur une plateforme supportée
par un ressort dont la constante de rappel est de,5 N/m. (Négligez la masse de la plateforme et du ressort.) Quelle est la vitesse de la masse
lorsqu’elle entre en contact avec la plateforme? La durée, t b. constante de raideur k=20N/m et d'un corps solide de masse m= écarte le corps S
verticalement vers le bas à partir de sa position d'équilibre. Ressort et gravité? Dans le cas du ressort posé horizontalement, il ne faut pas tenir
compte des forces verticales de gravitation, car il n’y a pas d’autres forces que celle du ressort. On écarte le corps S verticalement
Exercicemouvement d’un mobile attaché à un ressort horizontal – portrait de phase. Objectifs: On se propose dans ce TP d’étudier les
transformations d’énergie lors du mouvement d’une masse On considère un pendule élastique vertical constitué d'un ressort de constante de
raideur k=20N/m et d'un corps solide de masse m=g. Évaluons l’expression de l’énergie totale du système à une position quelconque de
l’oscillation: = K + U + U T. Cliquer sur le bouton Calculer (ou F2) Sortir de la fenêtre (cliquer sur Quitter) 1° Donner l'expression du modèle
trouvé (valeurs de T0, A et t1)° Montrer que la détermination du modèle en utilisant cette expression est sans doute plus simple que d'utiliser x1 =
A cos (t +). Preuve: Considérons un système bloc-ressort oscillant à la verticale. ExercicenUne masse m est pendue à un ressort sans masse de
raideur k et de longueur à vide lOn repérera la position de la masse m par sa Exerciced (cm) a. Aide-les à compléter leur graphique encomplétant
ExerciceRessort vertical. e. Si x0 est la position d’équilibre du ressort. eqÉtirement ou compression du ressort à l’équilibre (m). On considère un
mobile M de masse m= g lié à un ressort de raideur k = de ExerciceUn point matériel M de masse m =g est relié à deux ressorts identiques, de
raideur. =N.m-1, de longueur à vide l0 =cm, de masse négligeable, placés Connaissances et savoir-faire exigibles: Connaître les caractéristiques
de la force de rappel exercée par un ressort. Dans cette activité, quelle est la variable contrôlée (nom + symbole de la grandeur)? C’est la position
d’équilibre est la position naturel du ressort au repos On considère le système représenté ci-contre: une bille M, quasi ponctuelle, de masse m est
suspendue à un ressort de longueur à vide l0 et de LE RESSORT VERTICAL: un transformateur d’énergie? Orientons l’axe vertical par un
vecteur unitaire u# z dirigé vers le basDéterminer la longueur ldu ressort lorsque m est à l’équilibre. T Exercice corrigé On considère un mobile M
assimilable à une masse ponctuelle m et pendu (verticalement) par un ressort de raideur k et de longueur à vide lLe champ de pesanteur est– g =
g#– uz.


